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Poslední červnový den roku 1918 složilo 6 tisíc čs. legionářů v Darney slavnostní přísahu,
které se osobně účastnil i francouzský prezident Poincaré, aby 21. československému
střeleckému pluku předal plukovní prapor. Právě na tomto místě poprvé veřejně zaznělo
francouzské uznání práva Čechoslováků na samostatný stát.

Prezident Petr Pavel v projevu vyzdvihl, že vznik ozbrojených sil byl důležitý pro uznání suverenity
státu. „I dnes bychom měli mít stejnou vůli a odvahu demokracii a suverenitu chránit - jako měli naši
předci. (...) Většina společnosti, o tom jsem přesvědčen, je ochotná bránit způsob života, který
žijeme. Lidé by podle něj i dnes měli mít vůli a odvahu demokracii a suverenitu své země chránit a
většina lidí je k tomu ochotná. (...) V dnešním světě je rizik spíše více než méně a nemůžeme si
dovolit rezignovat na naši bezpečnost, případně věřit, že ji pro nás zajistí někdo jiný," řekl prezident.

Desítky osob převzaly vyznamenání
Součástí slavnostního dopoledne bylo rovněž předání resortních vyznamenání. Ministryně obrany
udělila třem osobám Kříž obrany státu ministra obrany ČR in memoriam, dvěma pak Vyznamenání
Zlaté lípy. Záslužný kříž ministra obrany ČR I. stupně převzala celá jednotka – 72. mechanizovaný
prapor Přáslavice. Desítky osob – vojáků AČR i aktivní zálohy – poté za vynikající plnění služebních a
pracovních povinností převzaly Záslužný kříž ministra obrany ČR II. a III. stupně, čestný odznak AČR
Za zásluhy II. a III. stupně a medaili Za službu v aktivní záloze II. stupně. Tři vojáci z rukou náčelníka
Generálního štábu AČR převzali plaketu za záchranu lidského života.

Mezi oceněnými byli také dva historici VHÚ Praha
Mezi oceněnými byli také historici Vojenského historického ústavu Praha PaedDr. Jindřich Marek a
Mgr. Tomáš Jakl. Obdrželi Záslužný kříž MO III. třídy. Ministryně obrany jim vyznamenání připnula
na hruď a prezident Petr Pavel a náčelník Generálního štábu Armády ČR, armádní generál Karel
Řehka jim gratulovali.

Jindřich Marek byl oceněn za desítky let zkoumání a popularizace vojenské historie 20. století s
důrazem na osudy československých vojáků. „Zaznamenal cenná svědectví stovek účastníků
československého domácího i zahraničního odboje. Markovy knihy, které oceňuje laická i odborná
veřejnost, představují klíčový zdroj informací, jsou důležité pro pravdivou, nezkreslenou interpretaci
dějin," uvádí se v návrhu na ocenění.

Tomáš Jakl pak za dlouhodobou a soustavnou historickou práci věnovanou období dějin první
poloviny 20. století. „Podařilo se mu osvětlit řadu otázek spojených s koncem 2. světové války a
květnovým povstáním v českých zemích. Je autorem řady významných knih, studií a výstav. V rámci
vzdělávacích programů Vojenského historického ústavu Praha také uspořádal pro širokou veřejnost
řadu tematických přednášek, dokonce přímo na místech, kde před osmdesáti lety probíhaly boje.
Systematicky se zabývá osudy českých povstalců, kteří za svobodu naší země položili svůj život. Je
spoluautorem knihy Padli na barikádách.



Oba ocenění kolegové jsou autory výstavy 1945 - Voláme všechny Čechy!, kterou si můžete
prohlédnout v přízemí Armádního muzea Žižkov. Také díky mezinárodní znalosti odborné práce
Tomáše Jakla, mohl být na této výstavě představen i výjimečný sbírkový předmět – americká
vlajka, jež v prvních květnových dnech roku 1945 ušily české ženy v Ostroměři pro americké vojáky.

Více informací ke slavnostnímu nástupu si můžete přečíst na webu Ministerstva obrany.
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